



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№3 (30065)

16 января 2014 года

Цена свободная

- **Законопроект от КПРФ? Отложить!**
Первое в этом году заседание Госдумы прошло в худших традициях
- **За что начальство не любит авиадиспетчеров**
Вопросы профсоюзных активистов остаются без ответов — 2-я страница
- **Им срочно требуется кровопролитие**
Провокаторы на Майдане не унимаются
- **Тихие китайские дворники**
Акцент сделан на строительство комфортного и доступного жилья — 3-я страница

Адреса сопротивления

Олимпийский рекорд полицейщины

В субботу, 11 января, в Саратове в ходе эстафеты олимпийского огня полиция задержала активистов КПРФ, пытавшихся провести одиночные пикеты против непомерных трат на проведение Олимпиады в Сочи и махровой коррупции вокруг проведения Игр.

ПЯТНАДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК были задержаны ещё до начала акции, сообщил секретарь Фрунзенского райкома КПРФ Николай Бондаренко. Он — один из тех, кто попал в руки полиции. Причём задержания производились на улицах, в кафе, на выходе из подъездов. Как уточнил первый секретарь Саратовского горкома КПРФ Александр Анидалов, он был задержан под предлогом досмотра личного автомобиля. На него надели наручники, отобрали мобильный телефон и наглядную агитацию. Затем коммуниста доставили в один из отделов полиции Саратова, где и задержали три часа.

После того как пятерых активистов Компартии отпустили из полицейского участка, их тут же задержали снова. Депутат-коммунист Энгельского райсовета Павел Селезнев рассказал, что полиция безо всяких на то оснований обвинила активистов КПРФ в краже из автомобиля.

— Полиция и организаторы эстафеты не в состоянии обеспечить сохранность олимпийского огня, — прокомментировала происходящее первый секретарь Саратовского обкома КПРФ, депутат Госдумы Ольга Алимова. — По различным данным, в Саратове олимпийский факел гас уже пять раз. Однако не это заботит правоохранителей и власти. Они продолжают «винтить» активистов КПРФ, которые протестовали против воровства и коррупции в связи с проведением сочинской Олимпиады.

В тот же день вечером на улице Радищева сотрудники полиции вновь задержали лидера коммунистов Саратова Александра Анидалова. Его законное требование предъявить свои документы полицейские проигнорировали. Задержание проходило без составления протокола и объяснения причины.

Ольга Алимова направила депутатский запрос в Генеральную прокуратуру РФ с просьбой проверить законность действий саратовской полиции и принять меры прокурорского реагирования.

В то же время группа коммунистов оказалась запертой в здании Саратовского обкома



КПРФ на улице Кузнецкой после того, как в дверь обкома позвонили неизвестные, представившиеся сотрудниками полиции. Об этом сообщил секретарь Фрунзенского райкома КПРФ Николай Бондаренко. Такая «осада», по его мнению, незаконно

на, поскольку помещение обкома также является приёмной депутата Государственной думы О. Алимовой.

Н. Бондаренко считает, что весь этот провал творится для того, чтобы сорвать одиночные пикеты, которые планировали провести в Сарато-

ве коммунисты с целью выразить своё возмущение рекордным олимпийским «распилом», который, по оценке ряда членов МОК, составляет треть от 50 миллиардов долларов, потраченных на организацию Игр.

Охота на коммунистов в Сарато-

ратове продолжилась и на этой неделе. Во вторник вечером Александра Анидалова задержали прямо из дома. Три человека, одетые в полицейскую форму, не представившись и не назвав причин задержания, надели на него наручники и препроводили в отдел.

В ходе проведения эстафеты олимпийского огня в саратовском регионе не удалось нормально поработать и журналистам.

— К сожалению, правительство и силовые структуры Саратовской области не пускают никого из представителей средств массовой информации к своим рабочим местам. Очень многие региональные, федеральные и иностранные СМИ не получили доступа в таком виде, в каком он задумывался... Это первый регион, где так себя ведут силовые органы, — заявил руководитель службы коммуникаций эстафеты олимпийского огня Роман Осин.

Пожале, полицейщина упивается своей властью и возможностью творить беззаконие. Саратовская область фактически стала полигоном по откатке грубейших форм нарушения конституционных прав граждан.

По сообщениям информантов и пресс-службы Саратовского обкома КПРФ.

Народному артисту СССР В.С. Лановому

Уважаемый Василий Семёнович!

Да, есть такая профессия — Родину защищать! Но есть на свете и не менее почётная профессия — Родину прославлять. И в этой профессии Вы достигли поистине олимпийских высот.

В день Вашего золотого юбилея примите самые сердечные поздравления, слова благодарности и восхищения Вашим уникальным человеческим и актёрским талантом. Талантом художника и гражданина, товарища и единомышленника. Как бы трудно и противоречиво ни складывалась русская история, но именно Ваш дар наполнил образы графа Вронского, белого офицера Шервинского и красных командиров Павла Корчагина и Ивана Вараввы не просто красотой и обаянием, а подлинной исторической убедительностью.

На протяжении долгой, увлекательной, яркой жизни всё было подвластно Вашему уникальному дарованию: Пушкин и Маяковский, Бернард Шоу и Цезарь, Фортинбрас и Артур Грей.

Начиная с 1960-х годов самые разные, отстояние на целые эпохи, казалось бы, психологически и идейно несоприкасаемые герои в Вашем исполнении становились художественным событием культурной и духовной жизни страны.

Но в труднообразимом ряду лиц, образов, авторов и эпох самая драгоценная страница Вашего творчества — это героико-романтический образ русского, красного, советского команди-

ра, вобравшего в себя всё самое национальное и всё лучшее из общечеловеческого.

Павел Корчагин и Иван Варавва — это не просто яркие роли и национальные символы советской эпохи, это неотъемлемая духовная часть нашей общей родословной. Они останутся с народом и в народе навеки. Они любимы, как отцы и деды, как братья по крови. «Любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам» впитали Вы вместе с малороссийским материнским молоком и великорусским пушкинским словом.

Мы благодарны Вам за верность и бережное отношение к возвышенной русской традиции и великой советской цивилизации.

За свой доблестный и талантливый труд Вы получили множество почётных наград, среди которых — Ленинская премия, Премия КГБ СССР, Премия МВД СССР, орден Александра Невского и многие другие. Но ничто не сможет сравниться с тем народным признанием и любовью, которыми окружено Ваше имя.

Народ давно уже отождествил актёра Василия Ланового с навсегда полюбившимися героями. И потому, дорогой Василий Семёнович, Вы встречаете свой юбилей в самом высшем чине — живой и действующей национальной легенды России.

Здоровья Вам и долгих лет жизни в этом высочайшем чине!

Ваш Геннадий ЗЮГАНОВ.

Штаб протеста

Ленин — знамя нашей борьбы

В повестке дня первого в этом году заседания Общероссийского штаба протестных действий, состоявшегося 14 января, было два вопроса: о проведении мероприятий 21 января, посвящённых дню памяти В.И. Ленина, и о подготовке к проведению 1 февраля Всероссийской акции под лозунгом «Детям войны» — достойную жизнь, против социально-экономической политики, проводимой правительством Российской Федерации».

ВО ВСТУПИТЕЛЬНОМ СЛОВЕ руководитель штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин отметил, что 90 лет, прошедшие со дня смерти вождя российского и мирового пролетариата, показали: его имя и дела по-прежнему остаются в фокусе внимания людей. Для большинства граждан России В.И. Ленин является символом борьбы за лучшую жизнь, за такие насущные права человека, как право на труд, на образование, на доступное медицинское обслуживание, на достойное жилище для всех. Случаи вандализма в отношении памятников основателю социалистического государства лишь подчёркивают убожество и эгоизм тех, кто творит такое как в

России, так и в других странах. Массовость торжественной церемонии возложения венков и цветов к Мавзолею В.И. Ленина, которую КПРФ вместе с рядом других политических партий и общественных организаций проведёт 21 января в Москве, должна стать наглядным подтверждением всенародной любви к вождю, подчеркнул В. Кашин.

Далее он напомнил, что фракция КПРФ в Госдуме предлагала парламентариям принять закон о «детях войны», который призван установить законные и заслуженные льготы этой категории российских граждан, обречённых сегодня буржуазными реформаторами на нищенское существование. При голосовании за законопроект КПРФ о «де-

тях войны» для его принятия не хватило 13 голосов. «За» голосовали даже некоторые «единороссы», — сказал В. Кашин. — Мы уверены, что при мощной народной поддержке законопроект, который после доработки фракция КПРФ вновь внесёт на рассмотрение Госдумы, будет принят». Всероссийская акция в его поддержку, которая состоится 1 февраля, поможет убедить сомневающихся в необходимости этого закона. Кроме того, на акции прозвучат и требования изменения социально-экономической политики правительства в пользу широких народных масс.

В ходе заседания его участники почтили минутой молчания память ушедших из жизни товарищей: Алексея Викторовича Апаринной, принимавшей участие в работе штаба как член руководства КПРФ и председателя «Всероссийского женского союза — «Надежда России», и Юрия Герасимовича Худякова, одного из основателей и руководителей Общероссийского общественного движения «Трудовая Россия».

Валентин СИМОНИН.

Труд и капитал

Точка кипения

Такого начала трудового года после «каникул» в Златоусте никто не ожидал. Уволенные работники ликвидируемого старейшего предприятия города — Златоустовского металлургического завода (ЗМЗ) пришли к зданию городской администрации. Чтобы предотвратить стихийный митинг, их пригласили в конференц-зал.

ВО ВСТРЕЧЕ участвовали глава Златоустовского городского округа В.А. Жиды, его заместитель Р.А. Болотов и А.В. Рыбкин, а также депутат Собрания округа, первый секретарь КПРФ Златоустовского городского отделения А.В. Негребенкин, финансовый директор ЗМЗ А.Г. Алексеев.

Надо сказать, что ситуация на заводе накалилась до точки кипения. Люди, оставшиеся наедине со своими проблемами, лишились, по сути, средств к существованию. Около 4600 человек получили уведомление о сокращении в связи с ликвидацией предприятия. Обещанное присоединение к «Уралвагонзаводу», как и к волгоградскому «Красному Октябрью», оказалось полным пустырем. Не все сотрудники придутся на новом предприятии — Златоустовском электрометаллургическом заводе, около трёх тысяч останутся без работы. А ведь вакансий, предложенных центром занятости населения, насчитывается всего 400. К тому же не все уволенные соответствуют требуемой квалификации. Предложенная зарплата не соответствует уровню доходов, которые люди имели ранее, и абсолютно не покрывает необходимых расходов на услуги ЖКХ, питание и потребительские кредиты.

Заработная плата за ноябрь и декабрь 2013 года руководством предприятия не выплачена. Не перечислены также суммы, выделяющиеся на квартплату работников, оплату за детские сады. В результате у людей образуется задолженность, растёт пена. В детском саду № 24 уже перестали принимать детей, поскольку оплата не произведена. Кстати, под сокращение попали матери-одиночки, многодетные семьи, в которых на воспитании до 7 детей, семьи, где оба родителя работают на заводе. Практически все уволенные имеют долговые и кредитные обязательства, которые в настоящий момент исполнить не могут, а банки неукоснительно требуют оплаты (растут штрафы, пени и т.д.).

В зале царил удручающая обстановка, которая могла в любой момент перейти в конфликт. Но в конце концов было решено создать инициативную группу по координации действий для выхода из сложившейся ситуации. В неё вошёл 24 человека, в том числе представители КПРФ и работников ликвидируемого предприятия. Инициативная группа приступила к работе.

Между тем руководством горкома КПРФ объявлено о предстоящем митинге, он состоится 1 февраля и будет посвящён острому городским проблемам, в частности проблеме ЗМЗ.

Александр ДАНИЛОВ, г. Златоуст, Челябинская область.

Курьер новостей

Жадность обуздала

ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба по труду и занятости в декабре 2013 года провела проверку ООО «НПО Мостовик», одного из главных олимпийских застройщиков в Сочи. Как оказалось, общий долг организации по заработной плате перед 987 работниками за ноябрь — декабрь 2013 года превышает 964 млн. рублей. Кроме того, зарплату не получили ещё 13 тысяч труженников, работавших на других объектах компании.

Квартир не видать

ОБЪЁМ ввода жилья по итогам 2013 года в Свердловской области, по предварительным данным министерства строительства и развития инфраструктуры региона, ниже планируемого. Об этом сообщил глава министерства строительства правительства области В. Киселев. Значит, многие

граждане Екатеринбурга, мечтающие об улучшении условий проживания, новых квартир ещё долго не получат.

Прощайте, розовые очки!

РОССИЯНЕ не ждут перемен к лучшему в ближайшие пять лет. Согласно исследованию сайта Superjob, проведённому в декабре 2013 года во всех федеральных округах, лишь каждый пятый россиянин (22%) уверен, что в последние 5 лет жизнь в стране изменилась к лучшему. Однако большинство — pessimists: 57% граждан считают, что перемены лишь ухудшили ситуацию. По мнению ещё 21%, всё осталось таким же, как было прежде. Оптимистом, таким образом, в России оказалось почти втрое меньше, чем было до кризиса 2008 года. Самое большое их число было в 2007 году (65%), и с тех пор число тех, кто готов примерить розовые очки, неуклонно снижается (с 65% в 2007-м до 22% в 2013 году), а число pessimists неуклонно растёт (с 21% в 2007-м до 57% в 2013 году).

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.

Взять да отменить

Как бурятские законодатели «обанкротили» Конституционный суд

Как депутат Государственной думы Федерального собрания РФ, представляющий Республику Бурятия, хотел бы привлечь внимание российской юридической общественности — да, думаю, и не только юридической — к серьёзной проблеме, связанной с нарушением режима конституционной законности в отдельном субъекте Российской Федерации.

С 25 ОКТЯБРЯ 1994 года в Республике Бурятия действует Конституционный суд — орган конституционной юстиции, осуществляющий проверку нормативных правовых актов, принятых в республике, на соответствие их Конституции. За это время судом принято 45 постановлений, которыми были признаны несоответствующими Конституции Республики Бурятия ряд актов органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также дано толкование отдельным положениям республиканской Конституции. Кроме того, более 50 граждан нашли защиту своих прав и свобод в Конституционном суде Республики Бурятия.

Однако 5 ноября 2013 года законодательный орган республики — Народный Хурал — принял Закон № 94-V «О приостановлении действия и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Бурятия», которыми, в частности, приостановлено с 1 января 2014 года по 31 декабря 2016 года действие Закона «О Конституционном суде Республики Бурятия», объяснив это дефицитом бюджета.

За принятием этого акта, по моему мнению, скрываются такие моменты, требующие юридической оценки, как, например, предполагаемое нарушение конституционных прав граждан, в частности конституционного права гражданина на рассмотрение его дела тем судом, к подсудности которого оно отнесено законом, или более фундаментального права — права на судебную защиту.

Особый правовой аспект касается пределов вторжения одной ветви власти в другую. Конституционный суд России в постановлении от 18 января 1996 года № 2-П указал, что разделение власти закрепляется в Конституции РФ в качестве одной из основ конституционного строя для Российской Федерации в целом, то есть не только для федерального уровня, но и для организации государственной власти в её субъектах. Возможно ли представить, что Государственная дума примет акт о приостановлении действия, например, Федерального закона «О Конституционном суде Российской Федерации»? Безусловно, нет. Это было бы вторжением законодателя в независимую

судебную власть. Так почему позволено законодательству Республики Бурятия приостанавливать деятельность Конституционного суда республики?

Кстати, государственно-правовое управление президента России уже указало в письменном ответе на моё обращение, что ни Конституция Республики Бурятия, ни федеральное законодательство не предоставляют законодательного права приостанавливать полномочия действующих судов.

К слову, о бюджетной нагрузке. Разве можно обосновывать приостановление деятельности регионального суда бюджетным дефицитом, когда на одного главу Республики Бурятия тратится более 5 миллионов рублей в год, а на Народный Хурал — более 250 миллионов рублей? При этом расходы на Конституционный суд за год в среднем не превышали 8 миллионов.

В связи с вышеизложенным мне хотелось бы обратиться к юридической общественности России с призывом осмыслить и дать свою компетентную оценку такому поступку со стороны законодателя Бурятии в отношении одного из высших органов судебной власти республики — Конституционного суда. Надеюсь, описанная мной курьёзная ситуация получит своё отражение и в научных трудах, и в правоприменительной деятельности.

Вячеслав МАРХАЕВ, Депутат Государственной думы РФ.



В региональных отделениях КПРФ



Донести людям слово партии

С НОВОГОДНИМ ЗАДОРом молодые коммунисты Белгородского городского комитета КПРФ вместе с его первым секретарём П.Ф. Тимошенко выехали на окраины Белгорода, чтобы донести слово партии с помощью свежих газет «Правда» и «Слово коммуниста» до жителей, проживающих в частном секторе по улицам Донецкая и Пушкинская.

Не так давно состоялась встреча руководителя фракции КПРФ в Совете депутатов Белгорода Я.Н. Сидорова с жителями этого района, которая была посвящена наиболее проблемным. После неё было проведено депутатское рассле-



Есть и действуют

Н ОВЫЙ политический сезон агитационно-пропагандистской работы начали калужские коммунисты и комсомольцы. На днях возле центрального партийного стенда активисты КПРФ распространяли партийные газеты: «Правду», «Калужскую правду», «Коммунист Калуги», календари «В атаку за Советскую власть!» с партийной символикой и поздравляли земляков с наступившим 2014 годом. Калужане благодарили, отвечая взаимностью, и фотографировались на память.

Гримасы режима

Ты виноват уж тем, что был обманут

Пикет обманутых вкладчиков строительной компании СПСК «ГрадСтрой», на который вышли более тридцати человек, прошёл на площади Ленина в Якутске. «НАМ НЕГДЕ ЖИТЬ, мы продали дома и квартиры, а нас обманули, — заявили участники акции журналистам. — Обманули стариков, которые продали свои дома в районах и переехали в город. Мы все остались без жилья и денег.

Валится из рук

«Солнце» вряд ли взойдёт

Уже перестали удивлять и даже смешить жителей Чувашии постоянные срывы и переносы сроков пуска производства энергетических солнечных модулей на многострадальном заводе «Хэвел» (по-чувашски «солнце») в Новочебоксарске. ТО ПРЕДПРИЯТИЕ, совместное детище вестсэльбергской «Ренова» и чувашского «Роснано», строится пятый год. На проект затрачено, по самым скромным оценкам, уже несколько десятков миллиардов рублей, но готовая продукция, которую местные власти широко разрекламировали как «инновационную» и «нанотехнологичную», на рынок до сих пор не поступила.

Вадим ИВАНОВ. г. Чебоксары.

Парламентский дневник

Законопроект от КПРФ? Отложить!

Дважды, по новому и старому стилю, окончился год с несчастливим числом 13. Остался позади понедельник, день тяжёлый, 13 число. Завершилась всем надоевшая несвоевременная оттепель, и зима чистым белым снежком замела всё, что было и проšlo. Казалось, всё приготовлено, можно начинать с чистого листа. Но первое заседание Госдумы 14 января 2014 года новизной не порадовало, всё шло по традиционному сценарию.

НЕТРАДИЦИОННЫМ стало только то, что вместо политических заявлений от каждой фракции депутаты выслушали заявление председателя комитета «Единороссы» С.Е. Нарышкина. Начал он с предложения почтить минутой молчания память жертв предновогодних террористических актов, а затем полилась речь в традициях незабвенного Горбачёва — про глобальную угрозу терроризма (которой, кстати, не существовало в СССР), и про повышение качества законов, и про задачи, «определённые содержанием послания президента Федеральному собранию», и про совершенствование регламента, и про укрепление нормативной основы, и про Конституцию, которая воспринимается обществом как идея, и т.д. и т.п. Двумя словами — «расширить и углубить».

Затем депутаты «Единороссы» И.Д. Кобзон и М.П. Максаква-Игенбергс при хоровой поддержке коллег спели гимн России, и заседание потекло по традиционному руслу.

О не лучших традициях Думы напомнил при обсуждении повестки первого заседания 2014 года депутат-коммунист В.Н. Федоткин. Четыре важнейших для нас всех законопроекта — о торговле лекарствами, о качестве и безопасности пищевых продуктов, о профилактике детской безграмотности и правонарушений, о ценовой политике на продовольственном рынке —

против разумных, но негодных начальству инициатив профсоюзов, вот и вся «трудовая демократия». Трудовой кодекс заставляют служить не квалифицированному рабочему, а работодателю, не давая, таким образом, развиваться свободному, независимому профсоюзному движению.

Как рассказывал в своём докладе президент ФПАД Сергей Ковалёв, пришлось на предприятии формировать единый профсоюзный орган. Подписали для этого договор с профкомом авиастроительного завода. Была проведена большая индивидуальная работа по передаче полномочий на ведение коллективных переговоров этому органу, представляющему интересы всех работников, даже не являющихся членами профсоюза.

А тем временем «свой парень» Моисеенко воспользовался услугами профсоюза авиастроительного завода, радионавигации и связи (ПАРРИС), который был причислен к профсоюзам профкомом Горбенко, и всячески стал саботировать формирование единого профсоюзного органа. Несмотря на этот административный сговор, ФПАД с помощью коллег из профсоюза авиастроительного завода собрал достаточное количество голосов для ведения коллективных переговоров. 9 января минувшего года руководством предприятия было отправлено предложение начать переговоры по заключению коллективного договора. Первая встреча состоялась 25 января. Были представлены документы, удостоверяющие полномочия единого профсоюзного органа.

Представители работодателя не сочли необходимым даже ознакомиться с этими документами. К ним, кстати, была приложена уточняющая информация о том, что при численности работников предприятия в 26577 человек единый профсоюзный орган отстаивает интересы 13503, что составляет больше половины.

Но работодатель в лице генерального директора посчитал, что такой единый профсоюзный орган полномочий не имеет. У руководства, выходит, своя арифметика. Было проведено ещё несколько встреч профсоюзом с руководством ФГУП «Госкорпорация по ОрВД», которые так и не увенчались началом переговоров о заключении коллективного договора. Зато договорились о создании комиссии (на равноправной основе) по заключению иных соглашений по отдельным направлениям регулирования социально-трудовых отношений. Прошёл уже почти год, но комиссии так и не были созданы.

Тут же, в зале, сидел пришедший со своей командой менеджеры Игорь Моисеенко. Но в его выступлении ничего вынужденного в ответ на критику профсоюзников так и не услышали. Пока профсоюз авиационщиков ждал создания различных комиссий, руководителем предприятия форсировано заключены коллективные договоры в филиалах. Всё происходило по правилам, которые ввёл прежний гендиректор. Правда, появлялись на таких собраниях, о которых идёт речь, генерал Горбенко считал для себя зазорным. Присылал, в качестве шпиона что ли, своего помощника Андрея Приянишникова, который, видимо, красочно разрисовывал в карикатурном, конечно, виде эти профсоюзные мероприятия, выставляя их как сборище врагов, заговорщиков.

Отадним должное нынешнему директору, он сам пришёл на профсоюзное совещание, привёл свою команду, а несколько раньше даже вернул ФПАД помещение, из которого Горбенко выгнал профсоюз. Но на этом революция и закончилась. Боясь нынешние работники что-либо менять в пользу работников — такие уж они «демократы». И это понятно, ведь в противном случае их не поймают на верхних этажах власти, где для рабочей силы запланирована особая ниша — ниже плинтуса.

Проблем же в управлении воздушным пространством пруд пруди. Так, по словам одного из выступавших, в некоторых центрах некому стало работать, поскольку люди не могут сдать экзамен по английскому языку. Сделали анализ подготовки диспетчеров одного центра: 95 процентов тех, кто обучался за рубежом, сдали этот экзамен с первого раза, остальные — со второго. Кто не проходил такую подготовку, сдаёт экзамен по четыре, пять раз. Выступавший попросил руководство «Госкорпорации по ОрВД» оказать в этом деле помощь, возобновить обучение в зарубежных центрах.

Альберт СПЕРАНСКИЙ. Председатель совета Общероссийской общественной организации «Рабочие инициативы».

Рабочее дело

За что начальство не любит авиадиспетчеров

Тут же, в зале, сидел пришедший со своей командой менеджеры Игорь Моисеенко. Но в его выступлении ничего вынужденного в ответ на критику профсоюзников так и не услышали.

Пока профсоюз авиационщиков ждал создания различных комиссий, руководителем предприятия форсировано заключены коллективные договоры в филиалах. Всё происходило по правилам, которые ввёл прежний гендиректор. Правда, появлялись на таких собраниях, о которых идёт речь, генерал Горбенко считал для себя зазорным. Присылал, в качестве шпиона что ли, своего помощника Андрея Приянишникова, который, видимо, красочно разрисовывал в карикатурном, конечно, виде эти профсоюзные мероприятия, выставляя их как сборище врагов, заговорщиков.



Авиадиспетчер. Работа сложная, ответственность огромная.

Проблем же в управлении воздушным пространством пруд пруди. Так, по словам одного из выступавших, в некоторых центрах некому стало работать, поскольку люди не могут сдать экзамен по английскому языку. Сделали анализ подготовки диспетчеров одного центра: 95 процентов тех, кто обучался за рубежом, сдали этот экзамен с первого раза, остальные — со второго. Кто не проходил такую подготовку, сдаёт экзамен по четыре, пять раз. Выступавший попросил руководство «Госкорпорации по ОрВД» оказать в этом деле помощь, возобновить обучение в зарубежных центрах.

Альберт СПЕРАНСКИЙ. Председатель совета Общероссийской общественной организации «Рабочие инициативы».

В братских партиях

Перспектива — наступать

Прошедшие выборы в Чехии показали, что гражданам надоела политика ультраправого правительства. Падение кабинета министров Нечаса являлось результатом многих месяцев длительной борьбы профсоюзов, оппозиционных партий и общества в целом. Трудящиеся выражали недовольство правительством, которое представляло интересы не только богатейших слоёв чешского общества, но и различных иностранных компаний, расположенных или за океаном, или в так называемых офшорных зонах. Как показывали предвыборные опросы, общество в своих взглядах продвинулось влево. Это давало надежду, что наконец-то власть в стране тоже сдвинется влево. Многие политологи высказывали такие прогнозы.



ВЫБОРЫ ЧАСТИЧНО ПОТВЕРДИЛИ мнение экспертов: они привели к падению власти правых партий. Однако волеизъявление наших избирателей на прошедших выборах не обеспечило победы левых сил. Из традиционных партий только Коммунистической партии Чехии и Моравии (КПЧМ) удалось увеличить число своих сторонников: она получила на 150 тысяч (почти на 4%) голосов больше, чем на предыдущих выборах. Это означало, что её поддержка в стране достигла 15% электората. Теперь у коммунистов в Палате депутатов 33 мандата из двухсот.

Потенциальным партнёром коммунистов во власти в Чехии справедливо считаются социал-демократы. Однако в результате сильных противоречий внутри этой партии им не удалось достигнуть ожидавшегося успеха. Хотя социал-демократическая партия получила более 20% голосов, но по сравнению с прогнозами и основанными на них ожиданиями это меньше почти на 10%.

Избиратели в жажде перемен предпочли populistскую группировку медиамагната миллиардера Бабиша, который без реальной предвыборной программы, но с популярными лозунгами и с широчайшим использованием находящихся в его распоряжении средств массовой информации сумел получить 19% голосов. Таким образом, его наскоро сколоченное избирательное объединение смогло выйти на второе место, опередив КПЧМ. В Палату депутатов попало также очень обесцененное в результате выборов правое крыло, которое теперь потеряло всякое влияние на события в стране. Особенно политическое ландшафт современной Чехии является то, что предпринимательская партия господина Окамуры и депутаты Народной партии теперь представляют в парламенте интересы не только буржуазии, но и католической церкви.

Из-за электоральной потери социал-демократической партии левое парламентское крыло оказалось не в состоянии сформировать правительство. Чешская социал-демократия предпочла коалицию с партией крупного капитала, возглавляемой миллиардером Вабишем, и с буржуазной Народной партией.

В результате теперь появляется сомнение в осуществимости многих проектов, которые в ходе недавней избирательной кампании предлагались совместно коммунистами и социал-демократии. Кстати, такие планы соответствовали не только взаимным интересам, но и политической линии обеих партий. Социал-демократическая партия в ходе переговоров о создании коалиционного правительства явно отступает от своих предвыборных обещаний. Более того, судя по её поведению после выборов, она собирается уступить давлением правых и дальше. А партии, вместе с которыми социал-демократы формируют коалиционное правительство, в политическом пространстве нашей страны находятся явно правее центра, что со всей очевидностью отражено в их программных документах.

Даже в этих условиях Коммунистическая партия Чехии и Моравии не отступает от своих программных целей. Мы будем стремиться выполнить большинство наших предвыборных обещаний избирателям, которые, кстати, полностью соответствуют нашим программным установкам. Выборы показали, что принципиальность КПЧМ, её последовательная политика защиты интересов трудящихся постепенно получают поддержку в обществе. Это ярко проявляется, например, в широком стремлении соотечественников отменить действующий до сих пор

так называемый закон о люстрациях, который жёстко ограничивает в правах как политических деятелей, так и рядовых граждан, активно участвовавших в жизни социалистической Чехословакии. Массовые протестные акции привели к внесению в повестку заседания Палаты депутатов обсуждения проекта парламентского решения по отмене этого закона. За его отмену выступили не только некоторые политические силы Чехии и Моравии, но и Международная организация труда, Совет Европы и другие международные организации. Они обращают внимание на то, что он противоречит Конституции Чешской Республики, которая провозглашает равенство всех граждан.

Мы стремимся также к отмене так называемого второго этапа пенсионной реформы. С его помощью предыдущее правительство и правые политические силы страны стремились вывести финансовые ресурсы из государственной пенсионной системы и передать в руки прежде всего иностранных фондов многомиллиардную собственность.

Мы с аргументами в руках утверждаем, что в ходе приватизации, осуществлённой во время предыдущего этапа пенсионной реформы, правящая олигархия разбазарила имущество, которое было создано при социализме. На втором этапе с помощью завывающих публицистов закупок должны быть ликвидированы активы, созданные в настоящее время. К тому же перевод их в частные руки планируют проводить таким образом, что основные расходы по приватизации будут осуществляться государством. В то же время авторы предлагаемых изменений пенсионной системы намерены настолько выхолостить роль и ответственность государства, что в будущем открываются широкие перспективы продолжать разворовывать государственные средства, выделяемые

не прогрессивного налога, обеспечение соблюдения закона о налоговых декларациях и закона о референдуме.

Мы требуем отмены так называемых церковных реституций, в процессе реализации которых прежде всего католическая церковь должна получить собственность, которая никогда ей не принадлежала. Миллионы евро должны быть вознаграждены и те конфискации, которые в то время, когда богатства церкви стали общенародным достоянием, в стране даже не существовали. Церковные реституции должны привести к тому, что католическая штаб-квартира в Риме станет крупнейшим владельцем недвижимости в Чешской Республике.

АВТОРИТЕТ НАШЕЙ ПАРТИИ подтвердили и выборы руководства Палаты депутатов. При тайном голосовании на пост заместителя председателя палаты, несмотря на сильную агитацию ультраправого католического лобби, за мою кандидатуру проголосовал 151 из 199 присутствовавших депутатов. Это столько же, сколько получила кандидатура, выдвинутая партиями, сформировавшими правительственную коалицию. Рост авторитета коммунистов — это не только свидетельство доверия, но и налаженная ответственность.

Сегодня я хочу повторить то, что недавно говорил на Международной встрече коммунистической и рабочих партий, прошедшей в начале ноября 2013 года в Лиссабоне. Наши программные цели стали для чешских избирателей действительно интересными и привлекательными. Приоритетом государства политики страны мы считаем создание импульсов к формированию экономического роста и снижению безработицы. Мы выступаем за введе-

ние прогрессивного налога, обеспечение соблюдения закона о налоговых декларациях и закона о референдуме.

Мы требуем отмены так называемых церковных реституций, в процессе реализации которых прежде всего католическая церковь должна получить собственность, которая никогда ей не принадлежала. Миллионы евро должны быть вознаграждены и те конфискации, которые в то время, когда богатства церкви стали общенародным достоянием, в стране даже не существовали. Церковные реституции должны привести к тому, что католическая штаб-квартира в Риме станет крупнейшим владельцем недвижимости в Чешской Республике.

Мы стремимся также к отмене так называемого второго этапа пенсионной реформы. С его помощью предыдущее правительство и правые политические силы страны стремились вывести финансовые ресурсы из государственной пенсионной системы и передать в руки прежде всего иностранных фондов многомиллиардную собственность.

Мы с аргументами в руках утверждаем, что в ходе приватизации, осуществлённой во время предыдущего этапа пенсионной реформы, правящая олигархия разбазарила имущество, которое было создано при социализме. На втором этапе с помощью завывающих публицистов закупок должны быть ликвидированы активы, созданные в настоящее время. К тому же перевод их в частные руки планируют проводить таким образом, что основные расходы по приватизации будут осуществляться государством. В то же время авторы предлагаемых изменений пенсионной системы намерены настолько выхолостить роль и ответственность государства, что в будущем открываются широкие перспективы продолжать разворовывать государственные средства, выделяемые

не прогрессивного налога, обеспечение соблюдения закона о налоговых декларациях и закона о референдуме.

Мы требуем отмены так называемых церковных реституций, в процессе реализации которых прежде всего католическая церковь должна получить собственность, которая никогда ей не принадлежала. Миллионы евро должны быть вознаграждены и те конфискации, которые в то время, когда богатства церкви стали общенародным достоянием, в стране даже не существовали. Церковные реституции должны привести к тому, что католическая штаб-квартира в Риме станет крупнейшим владельцем недвижимости в Чешской Республике.

С опорой на частного счастья не видать

Новый, пятый созыв туркменский Меджлис (парламент), избранный в конце прошлого года, собрался на своё первое заседание. Начало работы депутатского корпуса ознаменовалось утверждением новой структуры парламента, выборами спикера и руководителей комитетов. Кроме того, перед народными избранниками выступил президент Гурбангулы Бердымухамедов, огласивший важнейшие цели законодательного органа на ближайшие пять лет.

НАПОМНИМ, что состоялся 15 декабря 2013 года выборы по усовершенствованной в Туркменинии традиции прошлой спокойной и без сюрпризов. Явка, как и в прежние годы, перевалила за 90%, а все избранные депутаты представляют лояльные руководству страны силы. Большинство из них являются членами правящей (и до недавнего времени — единственной в республике) Демократической партии. Кроме того, в Меджлисе заседают представители профсоюзов, союза женщин, молодёжной организации, а также Партии промышленников и предпринимателей, созданной несколько лет назад по инициативе президента.

Первое заседание нового созыва парламента прошло 7 января. Депутаты избрали спикера (им стала Ажда Нурбердыева — парламентарий с двадцатилетним стажем, занимающая пост председателя Меджлиса с 2007 года), а также утвердили структуру палаты. Опять-таки, по рекомендации президента, количество комитетов увеличено с прежних пяти до восьми. К уже существующим добавились комитеты по законодательству, по социальной политике и по окружающей среде, природопользованию и агропромышленному комплексу.

С напутственной речью перед депутатами выступил Гурбангулы Бердымухамедов. В первую очередь президент выразил благодарность членам предыдущего состава Меджлиса, которые, по его словам, «добросовестно и усердно трудились во имя счастья и благополучия нашего родного народа». «Принятые законы создали надёжную правовую базу для успешной реализации программ социально-экономического, политического и духовно-культурного развития страны», — заявил Бердымухамедов.

Говоря о новом, пятом созыве Меджлиса, глава государства подчеркнул, что в него избраны люди, имеющие высокий уровень подготовки и большой опыт работы. Средний возраст парламентариев составляет 45 лет, до 26% выросла доля женщин-депутатов. Помимо туркмен в Меджлисе избраны представители других национальностей — русские, узбеки, казахи. Говоря о задачах народных избранников, Гурбангулы Бердымухамедов заявил, что «генеральным направлением законодательной деятельности должна быть защита прав и свобод человека», а также — экономическое развитие страны.

«Сегодня наша современная отечина входит в число стремительно развивающихся госу-

дарств планеты. — сообщил он. — Этот успех достигнут в результате проводимой экономической стратегии». Чтобы закрепить успех и добиться превращения Туркменинии в индустриально развитое государство, необходимо, по словам президента, развивать новые промышленные отрасли и реализовать проекты общегосударственного и глобального значения за счёт отечественных и иностранных инвестиций. Одним из приоритетов законодотворческой деятельности должно стать, по его мнению, создание базы для увеличения частного сектора в экономике. Снижение роли государства затронет не только народное хозяйство. Бердымухамедов отметил необходимость увеличения доли платных услуг в сфере высшего образования, а также использования частного капитала в жилищном строительстве.

Словом, президент Туркменинии выразил уверенность, что инициативы депутатов будут способствовать укреплению государства в «эпоху могущества и счастья». Именно так официально именуется второй срок президентских полномочий Гурбангулы Бердымухамедова. Конечно, депутаты дружно поддержали призывы главы республики, но станет ли ближайшее будущее действительно временем — русские, узбеки, казахи.

Словом, президент Туркменинии выразил уверенность, что инициативы депутатов будут способствовать укреплению государства в «эпоху могущества и счастья». Именно так официально именуется второй срок президентских полномочий Гурбангулы Бердымухамедова. Конечно, депутаты дружно поддержали призывы главы республики, но станет ли ближайшее будущее действительно временем — русские, узбеки, казахи.

Словом, президент Туркменинии выразил уверенность, что инициативы депутатов будут способствовать укреплению государства в «эпоху могущества и счастья». Именно так официально именуется второй срок президентских полномочий Гурбангулы Бердымухамедова. Конечно, депутаты дружно поддержали призывы главы республики, но станет ли ближайшее будущее действительно временем — русские, узбеки, казахи.

По страницам зарубежной печати Могут и камнями забить

СУЛТАН БРУНЕЯ Хассанал Болкиах объявил о введении в стране в ближайшие месяцы исламского уголовного кодекса, основанного на предписаниях шариата, пишет швейцарская газета «Тан». Новое законодательство, многие годы служившее предметом споров, предусматривает отсечение конечностей за воровство, порку кнутом за употребление спиртного или за аборт и забивание камнями за супружескую измену.

В султанате проживают около 400 тысяч человек, две трети из них — мусульмане. 13% населения страны исповедуют буддизм, а 10% — христианство. Объявлено, что нормы шариата будут применяться только к мусульманам, однако точный механизм разграничения пока неизвестен, сообщает издание. В Брунее уже действовало две судебные системы.

Словом, президент Туркменинии выразил уверенность, что инициативы депутатов будут способствовать укреплению государства в «эпоху могущества и счастья». Именно так официально именуется второй срок президентских полномочий Гурбангулы Бердымухамедова. Конечно, депутаты дружно поддержали призывы главы республики, но станет ли ближайшее будущее действительно временем — русские, узбеки, казахи.

Пульс планеты

● ТУНИС. Головинку «жасминовой революции» 2011 года — предвещания «арабской весны» в регионе отметили в Тунисе. К 14 января депутаты парламента обещали принять новую Конституцию страны. Однако к настоящему времени утверждено немногим более 100 из 146 статей будущего Основного закона. Тем временем новый премьер Мехди Джамма озабочен формированием внепартийного правительства, которое займётся подготовкой всеобщих выборов.

● КАИР. Власть Египта во время референдума по проекту новой Конституции страны принимала самые серьёзные меры безопасности для защиты избирателей и предотвращения провокаций со стороны исламистов. В течение одного дня в разных провинциях страны, в том числе в Минуфии, Бухейре, Файюме, было обезврежено около десятка самодельных взрывных устройств. Ещё до открытия участков прогремел взрыв у здания суда в Каире. В столкновениях между силами безопасности и сторонниками «Братьев-мусульман», которые бойкотировали референдум, в первый день голосования погибли десять человек.

● КАРАКАС. Руководствуясь законом о защите воздушного пространства, венесуэльские военно-воздушные силы сбили самолёт в штате Сурия, граничащем с Колумбией. Президент Николас Мадуро заявил, что со времени принятия этого закона в мае 2013 года ВВС страны сбив уже 30 самолётов, пытавшихся перевезти наркотики через воздушное пространство Венесуэлы. Возглавляющий Оперативное стратегическое командование Национальных сил генерал Владимир Падрино Лопес сообщил: «Сессия-210» направились в Венесуэлу из Центральной Америки. Экипаж самолёта отказался выполнить требование венесуэльских военных летчиков совершить посадку.

● БАНГКОК. Исполняя обязанности премьер-министра Таиланда Инлак Чинават не видит возможности переноса даты внеочередных выборов в парламенте 2 февраля на более поздний срок. Об этом она сообщила журналистам после встречи с представителями различных политических сил страны. Манифестанты говорят, что ещё более активизируют акции протеста, и угрожают блокировать личные резиденции премьер-министра и пяти её заместителей.

(По сообщениям информантов).

для пенсионного обеспечения, что приведёт к новому нарастанию задолженности государства, когда оно не будет иметь возможности решать проблемы пенсионеров.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ЧЕХИИ и МОРАВИИ добилась доверия избирателей также благодаря своим усилиям по поиску мирного решения международных проблем. Мы являемся решительными противниками иностранного вмешательства в локальные конфликты и войны. Партия принципиально выступает против участия Чешской Республики в военных интервенциях США и НАТО, в каком бы регионе мира они ни происходили. Именно благодаря нашей позиции, широко поддерживаемой населением страны, в Чешской Республике не был установлен радар РЛС США, который должен был обеспечивать мониторинг территории Российской Федерации. По нашему мнению, подобные действия, имеющие шпионскую направленность, не могут служить делу мира. Наоборот, они порождают недоверие между государствами.

Будущее мира — в социально справедливом порядке, который классики марксизма называли социализмом. Путь к нему не лёгкий. Тот маршрут, который шли народы Восточной Европы после 1945 года под руководством Советского Союза, оказался трудным путём первопродвижения, и уже поэтому он не мог быть свободен от ошибок. Но используя опыт прошлого, критически осмыслив его, нам предстоит снова стать первопродвижением — в преодолении капиталистической реставрации. Нам предстоит снова возвращаться на путь социалистического созидания.

Сегодня смысл деятельности Компартии в том, чтобы показать людям, что социально справедливый мир не только возможен, но и необходим, так как современный капитализм на стадии глобализации приносит людям не только безработицу, нищету и неравенство, но и угрозу для существования всего человечества. Поэтому от последователей марксистской идеологии требуются, с одной стороны, огромная теоретическая работа, анализ происходящих в современном мире процессов, поиск новых решений, с другой стороны — ежедневная работа с людьми и между людьми. И наша партия в настоящее время не только понимает эту потребность, но и продвигается в этом направлении.

Войтеш ФИЛИП. Председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Чехии и Моравии, доктор права.

Им срочно требуется кровопролитие

С каждым днём всё очевиднее, что очаг киевского Евромайдана стремительно затухает. Для того чтобы хоть как-то поддержать жизнь в этом полутрупце, предпринимаются ожесточённые попытки любым способом спровоцировать правоохранительные органы на применение силы, обострить конфликт таким образом, чтобы народ смог увидеть якобы невинно пролитую кровь.

НАГЛЯДНЫМ тому подтверждением стали события конца минувшей недели, после того как в Святошинском районном суде Киева был объявлен приговор по делу членов ультраправой организации «Патриот Украины». Сразу после его оглашения (шесть лет каждому из трёх подсудимых) в зале началась потасовка, перекинувшаяся в коридор. С криком «Я депутат! Я депутат!» наделоп «Свободы» Эдуард Леонов набросился с кулаками на сотрудников милиции. Правоохранители лишь вяло защищались.

Основные события развернулись после того, как спецназ МВД, получивший команду обеспечить выезд автозака с осуждёнными, начал отгонять собравшуюся вокруг здания суда толпу. Бойцы «Беркута» работали в основном плечами. Когда коридор был готов и автозак вместе с машиной спецподразделения судебной милиции тронулся в путь, полетели камни, затрещали выбитые окна.

«Беркут» начал организованно отходить к своему автобусу, но возмущённая толпа пошла в наступление: опять летели булочки, бутылки, палки, в ход пошли баллончики со слезоточивым газом. Бойцы отступали под градом камней, стараясь избежать столкновения. Но в конце концов «Беркут» был вынужден перейти в контратаку, толпа моментально рассыпалась.

Не добившись поставленной цели, провокаторы переместили центр столкновения к Святошинскому РОВД под предлогом «жестокости избения мирных протестующих у здания суда». Тут главной жертвой спровоцированного инцидента стал бывший министр МВД времён президента Виктора Ющенко, а ныне один из лидеров Майдана Юрий Луценко. Будучи в нетрезвом состоянии, он поносил милинейское руководство грязной бранью, среди которой «быдло» было самым цензурным выражением, брошенным в лицо полковнику милиции. Тогда и пролилась та самая «невинная» кровь: несколько ударов утомонили не в меру распяленного экс-министра... Повод для нового вызова властям созрел.

К позитивным новостям, которые пришли с Майдана, можно отнести инициативу киевлян начать сбор подписей за ликвидацию так называемого еврогорода на центральной улице столицы. В считанные дни удалось собрать тысячи подписей.

От слов инициаторы действительно мирной акции перешли к делу: несколько десятков киевлян попытались разобрать одну из баррикад на Крещатике. На свою акцию они пришли с плакатами «Нет — оккупации Киева!».

«Не дадим вандалам разрушить Киев!», скандирует: «Долой дикарей!» и «Фашизм не пройдёт!».

Первая попытка разобрать завалы на Крещатике завершилась неудачно. Помешала «евроохрана» Майдана. До драки, однако, не дошло. Так мирная инициатива киевлян не нашла отклика в сердцах украинских евроинтергетеров, не пожелавших уступить ни пяди «своей» территории. А рядом нагло выпящивали ряженые представители местных секс-меньшинств (на снимке), тоже размахивая флагами ЕС, подтверждая и свою евроориентацию.



14 января парламент планировал начать свою работу в новом году с рассмотрения так и не принятого в 2013-м госбюджета. Но председатель Верховной Рады Владимира Рыбаку удалось открыть заседание всего на одну минуту утром и на 2 минуты в конце дня. На этом работа парламента завершилась, так как «оппозиционеры», можно сказать, наглухо заблокировали президиум.

Судьба простых украинцев абсолютно не волнует ни власть, ни «оппозицию»: вместо работы над необходимыми законами они ведут переговоры о том, как поделить страну, заявил лидер Компартии Украины Пётр Симоненко в эксклюзивном комментарии корреспонденту агентства «ГолосUA».

«Надо говорить не о работе парламента, а о попытках договориться между собой представителями большого капитала — в «оппозиции» и при власти — о том, как они будут делить Далекую Украину», — подчеркнул Симоненко. По его словам, представители «оппозиции» на так называемых переговорах с властью ведут диалог в стиле: «сдайте нам главу МВД — мы готовы вам сдать всё другое». Разумные аргументы председателя фракции коммунистов ни на тех, ни на других пока не действуют.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев. Фото Александра ИЛЬИНА.



Тихие китайские дворикки

Как набирает индустриальную мощь народный Китай, как рвутся ввысь его города, как стремительно становятся его магистрали, мы рассматривали не раз. Всё это картина, так сказать, крупным планом. А не пора ли заглянуть нам в тихие уголки городских двориков Китая? Вот таких, например, чистых и уютных, как в жилом квартале «Баолифэнся», что в Наньине — административном центре Гуанси-Чжуанского автономного района КНР.

НАЧНЁМ С ТОГО, что никакого здесь тараканья авто и мотоциклов — они поголовно и безоговорочно отправлены на подземную стоянку. Зато во дворе есть и бассейны с подогревом, и искристые фонтаны, и мосточки дугой через рукотворную речушку, и яркие цветники под пальмовыми сводами, и мягкие ритмы музыки, в такт которой пенсионеры занимают гимнастикой. Больше похожий на грандиозный танец, и весёлый гомон вышедшей с мамами на прогулку детворы — всё это ныне и создаёт доб-

рый мир современного китайского дома. Конечно, далеко не в каждом дворе здесь пока всё так мило и симпатично. Но в Поднебесной полагают, что самый верный призыв к лучшему обустройству жизни — это такой вот деятельный пример, у которого обязательно найдётся много продолжателей.

Кстати, недавно во время коллективной учёбы Политбюро ЦК Компартии Китая её лидер Си Цзиньпин поднял этот вопрос. Он потребовал усовершенствовать государственную жилищную политику и ускорить строительство доступного жилья.

По словам Генерального секретаря ЦК КПК, в течение 12-й пятилетки (2011—2015 гг.) правительство КНР планирует построить 36 миллионов социальных квартир и к 2015 году довести охватённости населения доступным жильём до 20 процентов.

Упор будет сделан на строительство общественного арендного жилья, ускорение строительства квартир с низкой стоимостью аренды и реконструкция старых кварталов. Говоря о мерах регулирования на рынке недвижимости, Си Цзиньпин отметил, что земельные участки под возведение жилья должны стать больше — так же, впрочем, как и бюджетных средств, выделяемых на строительство доступного жилья. Приоритет будет отдан стройкам, где возводятся именно доступные жильё.

Александр ОФИЦЕРОВ. Фото автора.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Старатели морских глубин. Найти затонувшие миллиарды».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.25 «МАТРОС С КОМЕТАМИ».
10.15, 11.50 «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.00 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже».
6.00 «Моя рыбалка».
6.30 «Диалоги о рыбалке».

ВТОРНИК, 21 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Пропавшая субмарина. Трагедия К-129».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА».
10.20 «Николай Рыбников. Зима на Заречной улице».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.05, 4.40 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже».
5.35, 17.10 «24 кадра».

СРЕДА, 22 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Кто не пускает нас на Марс?»

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.35 «СРОК ДАВНОСТИ».
10.20 «Наталья Крачковская. Слёзы за кадром».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.05 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже».
6.05 «Непростые вещи». Ключка и шайба».

ЧЕТВЕРГ, 23 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Космический камикдазе. Угол атаки Георгия Берегового».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.35 «МЫ ИЗ ДЖАЗА».
10.20 «Мосфильм». «Фабрика советских грёз».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.35 «Спасатели».
9.05 «Медицинские тайны».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.05 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже».
6.05 «На пределе».

ПЯТНИЦА, 24 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
8.55 «Мусылмане».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «РОДИНА».
10.20, 3.50 «Мосфильм». «Фабрика советских грёз».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.
10.20 «СЧАСТЛИВЫЕ КРАСИВЕЕ».

РОССИЯ 2

5.05, 14.20 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже».
6.05, 15.20 «Поллигон». Терминатор.

СУББОТА, 25 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 6.10 «ВЕРТИКАЛЬ».
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости.

РОССИЯ 1

4.55 «ХОЗЯИН ТАЙГИ».
6.35 «Сельское утро».

ТВЦ

5.35 «Марш-бросок».
6.10 «АВВГДейка».
6.45 «СРОК ДАВНОСТИ».

НТВ

5.40, 2.10 «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ».
7.25 «Смотр».
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.09 «Библейский сюжет».
10.35 «ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ».

РОССИЯ 2

5.00 «Моя планета. Мастера. Ювелир. Кубачи».
5.30 «Моя планета. Мастера. Шахтёр».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

4.50, 6.10 «ВЕРВОШКИ».
6.00, 10.00, 12.00
Новости.

РОССИЯ 1

5.15 «ЛЕНИНГРАДСКАЯ СИМФОНИЯ».
7.20 «Вся Россия».

ТВЦ

5.40 «КАМЕННЫЙ ЦВЕТК».
7.00 Мультифильм.
8.05 «Фактор жизни».

НТВ

6.00, 2.00 «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ».
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фирсовым».

РОССИЯ 2

5.05 «Моя рыбалка».
5.30 «Язь против едлы».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России продолжается подписка на газету «Правда» на март — июнь 2014 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-ом Объединённом каталоге «Пресса России».

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРИОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru

Электронный адрес: pravda@ezone.ru, pravda@cnt.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстрим», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 15.01.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации